В новом спектакле Руссково драматического театра имени Самеда Вургуна «Варвары» по пьесе Горького заняте значительная часть труппы. Иг-DAIOT ASS COCTASS. N MM MOжем увидеть своего рода панораму, в которой рельефно представлены актеры трех поколений. Здесь мы встречеем. ся с блестящими работами ветеренов театре В. Ширье, С. Якушева. Л. Грубера, с интересом следим за творческими находками аотистов «среднего» поколения — Л. Духовной. Т. Галакчиевой. И. Ямпольской, А. Шаровского, В. Гришина и многих других. но - пусть не покажется это парадоксом - особое место в премьере занимает моло-

сразу отметим, что они с че. стью выдерживают трудный экзамен как на сценическое MACTEDOTED, TAK N HA AVXOSHYIO содержательность своей реботы. Даже небольшие, эпизодические роли играются так свежо, темпераметно, пластично, что ими любуешься, их запоминаешь. Но герои Горь-KOTO, KEK BCOTAS, MHOTOTDSHны. И если выделить главное достижение молодых актеров в постановке «Варваров» -это и будет психологическая и социальная сложность, неоднозначность.

Примеров можно привести сколько угодно, начиная с детей городского головы Редозубова - Кати и Гриши в колоритиом полнокровном исполнении Л. Чеснаковой и А. Сушкова, переходя к деревенскому парию Матаею Горых остро, нестандартно траксовсем «мимолетными» роля- нется под руку. ми мальчишки-чиновника Дро_ бязгина (С. Мирзагасанов) и дочери почтмейстера Весел- Магеррамов в «Праздничном киной (Н. Багирова). Все это сне» Островского играет без живые люди: люди своего слов Устрашимова, Р. Амирбевремени, своей среды и почmal.

216.

ТВОРЧЕСТВО МОЛОДЫХ

ТРЕТЬЕ ПОКОЛЕНИЕ

B canorax Gythankamil Квасом припомажен, С новою гармоникой Стоит под крыльцом.

На крыльце вертлявая, Фартучек с кружевцем, Каблучки постукивают, Румяная лицом...

Мне напомнил эти стихи кауэть Степы и Матвея. Но Блок писал свой маленький шедевр с натуры. А откуда нынешние молодые актеры Прежде всего, молодых в знают, как должны выглядеть. спектакле необычно много, и вести себя, говорить, думать начинающий кулачишка франтоватая горничная? Это знание мы с полным правом можем назвать культурой словом как нельзя более от-

> Именно внутренняя культуре, не говоря уж о добротной профессиональной подготовке, помогает Людмиле Чеснековой с блеском сыграть такую «дикую» и такую человечдочку купца-самодура Редозубову: помогает сыграть Александру Сушкову купеческого сына, одновременно отталкивающего и чемто даже милого в своем первозданном «варварстве»,

Сафа Мирзагасанов играет как бы одной белозубой улыбкой и блеском глаз. но- играет: мы видим воочию уездного счетоводика, который впервые столкнулся со столичь ными «цветами эла», семена гину и горничной Степе, кото- которых для забавы рассыпает спившийся «гурман и лев» туют М. Магеррамов и О. Бур- Цыганов, развращающий миканова, и кончая, казалось бы, моходом любого, кто 1. двер-

Одаренность артиста заменишь инчем. Когда М. кова там же — мальчика Юш. ку, когда О. Бурханова игра-У Блока асть чудесное сти- ет почти бессловесную роль котворение «На Пасхе». Оно камеристки Нании в «Даме с мелонавестно и теряется сре- камелиямия, мы, несмотря на ди знаменитых созданий по- скромность этих ролей, получеем эстетическое наслаждение. Мы уже не забываем онмономенф «брутальную» Устрашимова, озорную усмешечку и руки в карманах у Юшки, задумчиво-печальное выражение, с которым Нании подбирает деньги, рассыпанные в гостиной Маргариты Готье. Роли Венеры и Амура, которые в «Теетре времен Нерона и Сенеки» исполняют Н. Балиева и А. Рагимов. -принципиальная удача спектакля даже на фоне виртуозного мастерства Ю. Митрофанова, вдумчивой философичности Л. Грубера. Без таких Венеры и Амура спектакль понес бы невосполнимую потерю.

Много можно было бы сказать о травестийном обаянии Л. Чеснаковой, трагедийном-Р. Амирбековой, комедийном - Н. Багировой. Оно дано им от поироды, однако необходимо подчеркнуть, что проявиться природная даровитость мо. жет лишь тогда, когда актеры «ЖИВУТ» В ИСКУССТВО, КОГДО ОНК самостоятельно мыслят, когда они внутрение в образа.

Три героини «Шейх Санана». который получил такую щедрую прессу, не случайно были в центре внимания рецензентов. Захра - Р. Амирбеко ва. Хумар — Л. Халафова и Н. Багирова, несмотря на кажущуюся второстепенность этих ролей, рядом с главным героем - образы многогранные. одухотворенные и своеобразные. В честности, молодые исполнительницы роли Хумар совершенно непохожи друг на друга и, каждая по-своему, убедительны.

У актрисы театра и кино Л. Халафовой, наряду с Хумар, есть сравнительно недавние ример, Гюльтекин в «Айдыне» та, работа... Дж. Джабарлы; дочери Кузь-Ворфоломеева «Святой и гре- тают, как на производстве, в шный»: Инги Беловой в пьесе две, даже три смены: утрен-

интересно выступает О. Бурханова). Следует отметить точность социального адреса в истолковании образов, близжих Л. Халафовой. Так, ее Хумар не только Идеальная Возлюбленная, что естественно для ро. мантической трагедии, но и вполне реальная дочь грузинского помещика. Впрочем, к подобной полноте осмысления DORN CTDOMNTCR BCG «TDOTLO поколение».

И тут следует сказать, что театр заботливо, целеустремленно пестует молодых ектеров, смело выденгает их авансцену самых ответственных постановок, доверяет им. Было в известном смысле смелым шагом со стороны руко... водства театра, когда в такой сложной пьесе, как «Дии Турбиных», наряду со столь опытной и яркой исполнительницей, как Ирина Периоза, роль Елены Тальберг поручили се ученице Ольге Бурхановой, которая отлично с ней справилась: сыграла ов свободно прозрачно, с верным ощущением стиля и атмосферы.

Можно сказать, что некоторые спектакли поставлены специально «на молодых»: «Жили-были девочки»: «Счастье мое...». Именно молодежь «держит» здесь здание всей постановки. Без Амирбековой. Чеснаковой, Балиевой, Никушиной. Багировой и уже названных выше молодых актрис «Девочки» были бы просто невозможны: не было бы постановки «Счастье мов...в без Чеснековой, Амирбековой, Юрия Балиева...

Но даром это не дается и не происходит семо собой Для всего этого нужна опрероли, которые привлекли вин- деленная творческая тенденмание широкой публики: нап- ция, а главное, работа, рабо-

Работают в Русском драма-Тудышкина в пьесе М. тическом театре много, рабо... Н. Павловой «Жили-были де- ние и вечерние спектакли, утвочки» (с ней в паре сильно и ренние и вечерние репетиции.

Те, кто живет далеко от театра, часто не успевают съездить домой. Всему этому сопутствует херактерный для лю_ дей искусства, особенно для молодежи, энтузивам. Но неплохо было бы деть той же молодежи больше досуга, да и просто обыкновенного отдыха. Как бы то ни было, упорная работа имеет шедрую отдачу, наглядные результаты.

Как известно, в сентябре состоялся пленум ЦК КП Азербайджана, посвященный обсуждению задач партийной организации республики, вытекающих из постановления ЦК КПСС «О дельнейшем улучшеним партийного фуководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи» и выступлений Генерального секретаря ЦК КПСС товерища К. У. Чернанко по вопросам работы партии с молодежью. На пленуме прозвучали высказывания о том, как важна умелея организация культурного досуга молодежи, который дол_ жен способствовать ве духовному обогащению, выработке высоких эстетических вкусов,

Партийная организация театра имени Самеда Вургуна, его художественный совет уделяют много винмания творческой молодежи, проводят собрания, непосредственно ей посвященные, работают с молодыми вдумчиво, индивидуально, планомерно, В общественной жизни театра видное место занимает комсомол. Молодые актеры осуществляют большую шефскую работу в у .иби! заведениях, во дворцах культуры, по линии общества «Знание»...

«Третье поколение» Русского дрематического театра имени Самеда Вургуна заняло полноправное место в его художественной жизни и деятельности. Это одно из лучших его

B. NOPTHOB.